

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Данияли Сары Мехраб на тему: «Формирование интегрированных организационно-экономических основ совершенствования менеджмента в системе нефтегазового комплекса Исламской Республики Иран» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Автор настоящей диссертационной работы поставил перед собой достаточно обширные задачи по изучению формирования интегрированных основ совершенствования нефтегазового комплекса. В качестве страны анализа НГК была выбрана Исламская Республика Иран, что, учитывая ее текущее международное положение, в значительной степени затрудняет применение традиционных основ повышения качества менеджмента.

Работа состоит из нескольких частей: сначала автор дает краткую характеристику иранского нефтегазохимического комплекса, затем рассматривает проблемы передачи технологий и обмена кадрами в рамках сотрудничества иранских компаний с зарубежными контрагентами, а в заключении изучает формирование сфер профессиональной деятельности менеджмента в иранском промышленном комплексе.

Отдельно хотелось бы в рамках настоящей рецензии отметить научные источники, которые использовались соискателем в процессе написания работы, так как правильная академическая и практическая база исследования является ключевой основой для успешного присвоения ученой степени.

Во-первых, автор рассматривает не только корифеев научной мысли, но и использует свежие литературные источники. Список научных материалов достаточно репрезентативен и учитывает те тенденции, которые произошли в российской и мировой литературе в части управления инновациями за последние годы.

Во-вторых, автор активно обращается не только к российским, но и зарубежными исследователям. Это позволяет эффективнее систематизировать академическую базу и проводить сравнительное исследование, что позитивно сказывается на научной составляющей рассматриваемой работы.

В-третьих, соискатель ученой степени справедливо указывает, что в настоящее время ряд важных вопросов, связанных с выявлением и использованием интегрированных экономико-организационных основ профессиональной деятельности менеджеров в сфере иранского технологического базиса производства нефтегазового комплекса Ирана исследован на недостаточном уровне, в связи с чем данное направление требует дальнейшего изучения.

Необходимо выделить ряд замечаний:

- 1) На стр. 16-17 автореферата автор предлагает собственную методологию оценки инновационного потенциала предприятия, основываясь на комплексном подходе его ресурсной и материально-

технической базы. При этом соискатель ученой степени не приводит преимуществ и недостатков данной методологии, а также не проводит его сравнения с уже существующими методами оценки.

- 2) На стр. 20 и 21 автореферата автор приводит требования по выпуску специалистов различного профиля НГК и представляет распределение удельного веса профессиональных знаний специалистов с помощью кривых на рис. 8. Из автореферата не ясно, что именно отражают каждая из трех представленных кривых 1-3.

Тем не менее, исследование, проведенное автором, позволяет в значительной степени пополнить тот научный базис, который сложился в науке менеджмента НГК. Предложения автора по вопросам улучшения управления заслуживают как повсеместного рассмотрения, так и возможной имплементации на практике.

Заведующий кафедрой  
Менеджмента и государственного управления  
федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Национальный исследовательский  
Нижегородский государственный университет  
им. Н.И. Лобачевского» (ННГУ),  
Институт экономики  
и предпринимательства  
д.э.н., профессор

Яшин Сергей Николаевич



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» (ННГУ)  
Адрес: 603950, Россия, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23  
Телефон: (813) 245-33-32  
e-mail: [jashinsn@yandex.ru](mailto:jashinsn@yandex.ru)  
[www.unn.ru](http://www.unn.ru)